BÖLÜM I                                         DERS PLANI                                         Şubat 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	KİŞİSEL GELİŞİM / BAŞARIYA GİTMEK Mİ, BAŞARIYI ÇEKMEK Mİ?
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Konu
	
· Ana fikir

· Başlık

· Konu
· Öznel ve nesnel yargılar
· Zarflar
· Geçiş ve bağlantı ifadeleri
· Birleşik fiiller
· Sohbet
· Karşılaştırma
· Deyimler
· Sözcükte anlam


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA

T.7.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur. 

T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder. 

T.7.3.7. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerinin anlama olan katkısını değerlendirir.

Oysaki, başka bir deyişle, özellikle, ilk olarak ve son olarak ifadeleri üzerinde durulur.

T.7.3.11. Zarfların metnin anlamına olan katkısını açıklar

T.7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler. 

T.7.3.18. Metindeki yardımcı fikirleri belirler.

T.7.3.19. Metinle ilgili soruları cevaplar.

T.7.3.22. Metnin içeriğini yorumlar. 

T.7.3.24. Metinde ele alınan sorunlara farklı çözümler üretir.

T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder. 

T.7.3.34. Grafik, tablo ve çizelgeyle sunulan bilgileri yorumlar.

KONUŞMA

T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 

T.7.2.3. Konuşma stratejilerini uygular. Katılımlı, yaratıcı, güdümlü, empati kurma, tartışma ve eleştirel konuşma gibi yöntem ve tekniklerinin kullanılması sağlanır. 

YAZMA
T.7.4.2. Bilgilendirici metin yazar.

T.7.4.4. Yazma stratejilerini uygular. Not alma, özet çıkarma, serbest, kontrollü, kelime ve kavram havuzundan seçerek yazma, bir metinden hareketle yazma ve duyulardan hareketle yazma gibi yöntem ve tekniklerin kullanılması sağlanır. 

T.7.4.10. Formları yönergelerine uygun doldurur.

T.7.4.12. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler. 



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Başarı, azim, güç, kendine güven, beklemek, sabır, kararlılık…


	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, emek ve aile konulu dergi haberleri,  gazete kupürleri…

	•  Dikkati Çekme

	· Kişisel gelişiminize katkı sağlayacağını düşündüğünüz, sürekli erteleyip bir türlü yapamadığınız şeyler nelerdir? Anlatınız.
· Başarılı olmak için neler yapmalıyız?
· Aşağıdaki sözleri yorumlayınız.

Nerede olursanız olun, elinizdekilerle yapabileceğinizi yapın.Theodore Roosevelt

Kafesten çıkınca değil, kafesi içimizden çıkarınca özgürleşiriz. Mümin Sekman 


	•  Güdüleme
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	Bu dersimizde 144.sayfadaki “BAŞARIYA GİTMEK Mİ, BAŞARIYI ÇEKMEK Mİ?” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Çocuklar, başarılı olmanın yolu sabırla çalışmaktan geçer. Özellikle kendimizi bilerek çalışmalı ve bol bol tekrar yapmalıyız. Çünkü biz uyusak bile beynimiz çalışmaya devam eder ve bilgilerimizi güncellemeye çalışır. Bilgilerimizi doğru bir şekilde belleğimizde kodlarsak onları kalıcı hale getirmiş oluruz. Böylece iş ve eğitim hayatında daha başarılı oluruz.

Çalışmadan iyi sonuçlar elde edemeyiz. En basit bir işi hak edebilmek için bile çok çalışmak gerekir. Çalışan insan her alanda başarılı olur. Çalışan insanın emeği zayi olmaz. Çalışan bir şekilde karşılığını bulur. İleride iyi bir meslek sahibi olabilmek için her gün çalışmalı ve hedefimize ulaşmak için çaba sarf etmeliyiz.

Okulda kazandığımız her yeni bilgi, geçtiğimiz her bir sınıf bizi iyi bir mesleğe ulaştıracak adımlardır. Bu adımlar doğru bir şekilde atmalı, eğitim hayatımızı iyi bir şekilde değerlendirmeye çalışmalıyız. Nitekim ileride bu güzel günleri tekrar yakalayamayacağız ve belki de iş ev arasında giden rutin bir hayatta boğulacağız. Bu güzel günleri okuyarak ve çalışarak geçirirsek ileride saygın ve iyi bir iş sahibi olur, çalışmalarımızın karşılığını alırız.

Başarılı olabilmek için zamanında çalışmalıyız. Geç kalmış çalışma insanı başarılı yapmaz. Bu nedenle başarının anahtarı çalışmak ve planlamaktır. Bir şeyi planlayarak çalışırsanız o şeyde başarılı olmamanız mümkün değildir.




	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde başarılı olmak için yapmamız gerekenler hakkında bilgi sahibi olacaksınız.

	•  Derse Geçiş
BAŞARIYA GİTMEK Mİ-Başarısızlık Yazılımı(18 dakika)
İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:
https://yadi.sk/d/m-ITpDJSriK82w
·  Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.
· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)
· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Metin, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek
Hedef
Israr

Acemi
Talep

Ezber
Tutku

Israr: Direnme, ayak direme, üsteleme, üstünde durma
Tutku: Güçlü istek ve eğilimin yöneldiği amaç
Talep: Bir kimseden bir şeyi yapmasını veya yapmamasını isteme, dileme, istem
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Aşağıda, metinde geçen bazı kelime ve kelime grupları verilmiştir. Verilen kelime ve kelime gruplarını anlamları ile eşleştiriniz.
Cevap: 
1. azim → c
2. esnek → h
3. strateji → f
4. olimpik → b
5. antrenman → e
6. icat etmek → g
7. talep etmek → d
8. kapısını çalmak → ı
9. başının etini yemek → ç
a. Bir yerde toplanmış, bir araya gelmiş insan topluluğu, kütle.

b. Olimpiyatlarla ilgili, olimpiyat ölçülerinde olan.

c. Bir işteki engelleri yenme kararlılığı.

ç. Karşısındakini bezdirinceye, bıktırıncaya kadar sürekli konuşmak veya söylenmek.

d. İstemek, istekte bulunmak.

e. Alıştırma, herhangi bir konuda yapılan hazırlık.

f. İzlem, önceden belirlenen bir amaca ulaşmak için tutulan yol.

g. İlk kez yeni bir şey yaratmak.

h. Görüş ve tutumlarında katı olmayan.

ı. Birine başvurmak.


Aşağıdaki soruları okuduğunuz metinden hareketle cevaplayınız.
1. Metne göre hedefinize ulaşmak için geçmeniz gereken kapı kapalıysa nasıl bir yol izlemelisiniz? Açıklayınız.
Cevap: Önce kapıyı bir kez çalmak, aynı kapıyı kırk kez çalmak, diğer kırk kapıyı birer kez çalmak, her kırk kapıyı kırk kere çalmak, her kırk kapıyı kırk farklı şekilde çalmak, sabret.

2. “Kırk farklı kapıyı kırk farklı şekilde çal.” ifadesi ile anlatılmak istenen nedir?
Cevap: Hedefe ulaşmak için tüm yapılacakları farklı yöntemlerle denemek.

3. Yazar başkalarının kapılarını zorlamak yerine ne/neler yapmanızı öneriyor?
Cevap: Kapısı çalınan kişi olmamızı öneriyor.

4. Sizce başarıya gitmek mi, başarıyı çekmek mi gerekir? Neden?
Cevap: Önce başarıya gitmek gerekir. Başarıya giden yolda bir çok tecrübe edinilir. Başarıyı çekmek zamanı gelince de bu tecrübelerden yararlanılır.

5. Sizin diğer insanlardan daha iyi yapabileceğiniz şeyler nelerdir? Anlatınız.
Cevap: Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

6. Yazarın yerinde olsaydınız insanlara başarıyı yakalamaları için ne/neler tavsiye ederdiniz? Neden?
Cevap: Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

 
Kişisel gelişiminize katkı sağlayabilecek sosyal ve kültürel etkinliklerle ilgili düşüncelerinizi arkadaşlarınıza anlatınız. 


Aşağıdaki formda yer alan maddeleri okuyunuz ve okuduğunuz metinle ilgili düşüncelerinizi ifade eden kutucukları işaretleyiniz.
Cevap: 
Atasözü, deyim ve özdeyişlerden yararlanılmıştır. Kısmen
Anlatımı güçlendirmek için söz sanatlarına yer verilmiştir. Evet
Metni oluşturan cümleler arasında geçiş ve bağlantı ifadeleri (oysaki, başka bir deyişle, özellikle vb.) kullanılmıştır. Evet
Metnin başlığı içeriği yansıtmaktadır. Evet
Metinde karşılaştırma, benzetme, örneklendirme kullanılmıştır. Evet
Metinde önemli noktalar altı çizme, koyu veya italik yazma, farklı punto kullanma gibi yöntemlerle vurgulanmıştır. Evet
Duygu belirten ifadelere yer verilmiştir. Hayır

Aşağıdaki soruları “Başarıya Gitmek mi, Başarıyı Çekmek mi?” metnine göre cevaplayınız. Cevaplarınızdan yola çıkarak metnin türünü belirleyiniz.
1. Yazar, kendi düşüncelerini mi anlatmıştır? Açıklayınız.
Cevap: Evet.

2. Yazar, düşüncelerini sorular sorarak okuyucuyla konuşuyormuş gibi mi anlatmıştır?
Cevap: Evet.

3. Herkesi ilgilendiren konuları mı seçmiştir?
Cevap: Evet.

4. Düşüncelerini kesin yargılara varmadan mı anlatmıştır?
Cevap: Hayır

5. Açık, anlaşılır ve samimi bir dil mi kullanmıştır? Neden?
Cevap: Evet



Grup arkadaşlarınızla birlikte şehrinizin tarihi ve turistik yerlerini turistlere tanıtmak amacıyla hazırlamış olduğunuz dramayı canlandırınız.

 Aşağıdaki cümlelerde zaman anlamı taşıyan kelime ya da kelime gruplarını karşılarındaki kutucuklara örnekteki gibi yazınız.
Cevap: 
Yarın hep beraber son çalışmaları yapacağız. Yarın
Yemeği fazla yiyince akşam rahatsızlandım. akşam
Geçen gün yağmur şiddetli yağmış. Geçen gün
Şimdi söyleyeceklerimi iyi dinlemeniz gerekiyor. Şimdi
Her akşam iş çıkışı bize uğramayı ihmal etmez. Her akşam iş çıkışı
Yarıyıl tatilinde Van’a gideceğiz. Yarıyıl tatilinde


Aşağıdaki grafikte Elif, Yusuf, Ecem ve Ömer’in birleşik fiiller, söz sanatları ve zarflar ile ilgili çözdükleri soruların dağılımı verilmiştir. Buna göre aşağıdaki boşluklara örnekteki gibi grafikle ilgili dört doğru, dört yanlış yargı yazınız.
Cevap: 
Doğru Yargılar
1. Söz sanatlarında en çok soruyu Yusuf çözmüştür.

2. Birleşik fiillerde Elif, Ecem’den daha az soru çözmüştür.

3. Zarflarda en az soruyu Ecem çözmüştür.

4. Söz sanatlarında en az soruyu Ömer çözmüştür.

Yanlış Yargılar
1. Söz sanatları ile ilgili en az soruyu Elif çözmüştür.

2. Ömer’in birleşik fiillerle ilgili çözdüğü soru sayısı 20’den fazladır.

3. Ecem zarflar konusunda başarısızdır.

4. Elif’in çözdüğü birleşik fiiller sorusu Yusuf’un çözdüğü sorulardan üç kat fazladır.


“Başarıya Gitmek mi, Başarıyı Çekmek mi?” metninden alınan aşağıdaki paragrafta düşünceyi geliştirme yollarından hangisi kullanılmıştır? Yazınız.
“Senin diğer insanlardan daha iyi yapabileceğin şey ne? İnsanların hangi ihtiyacını en iyi sen giderebilirsin? Şu andaki bilgi, beceri ve donanımınla bunu yapamayabilirsin ama kendini geliştirip en iyi olduktan sonra yapabileceklerini hayal et. Orman; senin okulun, olimpik antrenman alanın.”
Cevap: Düşünceyi Geliştirme Yolu: Benzetme


Aşağıda giriş bölümü verilmiş olan yazıyı sohbet türüne uygun olarak devam ettiriniz ve yazınıza uygun bir başlık belirleyiniz.
Eşyalarımı toparlarken yıllardır sakladığım fotoğraf albümü geçti elime. İşi gücü bırakıp çekildim bir köşeye ve fotoğrafları teker teker gözden geçirmeye başladım. Birden yüzüme bir gülümsemenin yayıldığını hissettim. Siz şimdi beni gülümseten şeyi merak ediyorsunuz değil mi?
Hayal gücünüzü kullanarak bu etkinliği siz yapabilirsiniz.


(“Braille (Bıreyıl) Alfabesi” hakkında araştırma yapınız. • Engelli bireylerin karşılaştıkları sorunların neler olduğunu araştırınız.)


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Başarılı olmak için neler yapmalıyız?
· Kişisel gelişimimiz için neler yapmalıyız?
· Aşağıdaki paragrafta geçen geçiş ve bağlantı ifadelerini bulunuz.
Başarılı olma güdüsü insanın içinde dürtüye neden olur. Onu harekete geçirmek için iç ses oluşturur. Ancak sonuca ulaşması için tek bir koşul gereklidir; çalışmak…Yetenekler, zeka ve daha bir sürü kişisel ayrılıkların yanında en önemli süreç çalışmaktır. Başarının adı ne olursa olsun, hangi dal, hangi alan, kendini ancak bir çalışma faliyeti sonrasında gösterir. Büyük bir futbol karşılaşmasında gol atmak, herkesin fotoğraf çektirmek için peşinde olan biri olmak, ülkenin iyi üniversitelerinden birinde öğrenin hakkı kazanmak, okulun en sevilen öğrencisi olmak, çok iyi gitar çalmak, çok iyi bir çocuk yetiştirmek, bir icat yapmak, yokluk içinde olan bir yaşamdan lüks bir villada oturur hale gelmek… bütün bunları düşündüğünüzde evet bir başarı deriz. Fakat bu başarılar kişisel farkların yanında çalışmakla mümkün olmuştur.



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
Her insanın bir amacı vardır. Her insanın mutlaka güzel bir amacı olmalıdır.
Başarı, amacını bilmek ve o amaca ulaşmak için bütün yeteneklerini kullanarak çalışmakla elde edilir.
Başarı, hedefe yürümektir.Yürünen hedef, kişinin hem kendine, hem ailesine, hem de diğer insanlara
faydalı olmalıdır.Aksi takdirde insan, bir hedefe ulaşır, fakat mutlu olamaz.

Bizi felâkete götürecek bir hedef ve amaç seçmemeliyiz.
Önemli olan insanın hem kendisine hem de başkalarına faydalı olmasıdır.
Peygamberimiz(sav), “İnsanların hayırlısı, insanlara faydalı olandır.” buyurur.

Başarı, basit haliyle “istenilen bir sonucu elde etmektir.”

Henry Ford’a göre; "Eğer başarının sırrı varsa, bu karşınızdaki insanın bakış açısını bilmekte ve olayları kendi açınızdan olduğu kadar onun açısından görebilmekte gizlidir" 

Kimi kişilerin, genel veya belli değer yargılarına göre “yanlış,kötü,zararlı” kabul edilen amaçlara ulaşma yolunda gösterdiği bir takım gayret ve girişimlerin istenen sonla sonuçlanması da o kişilerce başarı olarak değerlendirilir.Gerçek anlamda başarıdan söz edebilmek için “doğru,iyi,yararlı” sonuçlara ulaşılmış olması gerekir.

BAŞARIYA ULAŞMANIN YOLLARI

1. Doğru hedefler peşinde koşmak
Eğer kişiliğinize ve yeteneklerinize uygun hedefler belirleyip, bu doğrultuda planlı bir şekilde ilerlerseniz, siz de başarının kapılarını aralayabilirsiniz. Gelişme kaydettikçe, çok 

2. Kararlı olmak ve çabuk harekete geçmek
Bir şeyi bilmekle onu nasıl yapacağınızı bilmek arasında büyük fark vardır. Harekete geçmediğiniz sürece, bilgi de zeka da hedeflerinize ulaşma konusunda bir katkı sağlamaz.

Başarı, yaşam içerisinde aldığınız kararlara ve attığınız adımlara bağlıdır. Eğer kararınız, hayallerimizin ve hedeflerimizin peşinden gitmek ve harekete geçmek olursa, başarıya ulaşmamanız için hiçbir sebep yok.

3. Meşgul değil üretken olmak
Başarıyı getiren; bilinçsizce çok çalışmak değil, akıllıca çalışmaktır. Çünkü çok çalışmak ya da sürekli bir şeylerle meşgul olmak, daha iyi işler yapmak anlamına gelmez. Önemli olan dolu bir programa sahip olmak değil, programınızı daha verimli çalışabileceğiniz şekilde düzenlemektir.

Çözüm sakinleşmekten geçiyor. Nefes alıp yapmanız gerekenleri gözden geçirin. Acil ve önemli şeyleri ilk sıralara koyun. Harekete geçin ve aynı anda birden fazla işle uğraşmayın. İki saatte bir mola verin. Önemli olan ne kadar çok çalıştığınız değil, ortaya ne koyduğunuzdur.

4. Mantıklı ve bilinçli karar almak
Uzun vadeli ve sürdürülebilir hedefler belirlerken, duygularımızla hareket etmek, sizi yanlış yola sürükleyebilir. Duygulara dayanarak alınan kararlar, genellikle minimum oranda bilinçli düşünceyi barındırır ve farkındalıktan çok anlık hislerle şekillenir.

Duygularınızın mantığınızın önüne geçmesine izin vermeyin. Hayatınızı değiştirecek kararlar almadan önce, gerekli tüm bilgileri edinin ve sahip olduğunuz tüm olasılıkları değerlendirin.

5. Hatalarından ders almak
Yaptığınız her yanlışın sizi aslında geliştirdiğini aklınızdan çıkarmayın. Hatalar sizi önemli dersler öğretir ve hatalarınızdan ders aldığınızda, hedefinize bir adım daha yaklaşırsınız. Aslında yapabileceğiniz tek yanlış, yanlış yapma korkusuyla harekete geçmemek. Kendinizden şüphe etmeyin ve olumsuz düşüncelerin size engel olmasına izin vermeyin.

6. Gelişimi takip etmek
Başarılı insanlar, belirli zaman aralıklarıyla gelişimlerini ölçümler. Bulundukları yeri, ulaşmak istedikleriyle karşılaştırıp, ne yöne ağırlık vermeleri ya da nerede hızlanmaları gerektiğini belirlerler. Eğer ölçemiyorsanız, kontrol de edemezsiniz. Eğer yanlış şeyleri kovalarsanız, karşınıza çıkan olası fırsatları da kaçırırsınız.

Doğru yaklaşım, bir numaralı hedefinizin peşinden gitmek ve sizi bu yolda ilerletecek şeylere odaklanmak, haftalık ya da aylık gelişimlerinizi bir tablo halinde sıralamak ve attığınız adımların sizi ne kadar ilerlettiğini görebilmektir.

7. Dengeli bir hayat sürmek
Hayattan beklentilerimiz birbirine benzer; aşk, para, mutlu bir aile… Ancak hayatımızı bu hedeflere ulaşabilecek şekilde yaşamıyoruz. İstediklerimizin tümüne ulaşmak yerine, bir iki tanesini elde ettikten sonra diğerlerini gözden çıkarabiliyoruz.  Asıl amacınız mutlu bir aile sahibi olmaksa, milyon dolarlarınız size bunu getirmez. Aynı şekilde, mutlu olmadığınız sürece, başarılı da sayılmazsınız.

Eğer tüm enerjinizi hayatınızın sadece tek bir alanına yoğunlaştırırsanız, dengenizi kaybedersiniz. Motivasyon ve odaklanmak kadar, dengeli bir hayat sürmek de, başarı ve mutluluk için gerekli. Herhangi bir amacınızı bir diğerine tercih ettiğiniz bir hayat, uzun vadede stres ve sıkıntıları beraberinde getirir.

BAŞARISIZLIĞIN NEDENLERİ

1. KÖTÜ KALITIMSAL GEÇMİŞ
2. AMAÇ EKSİKLİĞİ:  Kesin bir amacı olmayanlar için başarı ümidi yoktur.

3. HIRS YETERSİZLİĞİ: Hayatta ilerlemeyi bile istemeyecek kadar ilgisiz olanlara önerilebilecek bir şey yoktur.

4. YETERSİZ EĞİTİM: En eğitimli kişiler, kendilerini eğiten kişilerdir. Bir insanı eğitimli yapmak için üniversite derecesinden çok daha fazlası gerekir. Eğitim fazla bilgiden değil, etkin ve ısrarlı bir şekilde uygulanan bilgiden oluşmaktadır.

5. ERTELEME: En yaygın başarısızlık nedenlerinden biridir. Çoğumuz önemli bir şeyi yapmak için "doğru zamanı" bekliyoruzdur. Aman beklemeyin; çünkü zaman hiç "doğru" olmayacaktır. Bulunduğunuz yerden başlayın ve elinizin altında hangi araç varsa onunla çalışın. Unutmayın, ilerlemezseniz daha iyi araçlar bulamazsınız.

6. OLUMSUZ KİŞİLİK: Olumsuz kişiliği ile diğerlerinin nefretini kazanan kişi için hiçbir başarı umudu yoktur.

7. KENDİNİ BEĞENME VE KİBİR: "Ben iyiyim" diyen kişi için başarı ancak Kaf Dağı'nın ardındadır. Ve ona orayı kendisinden daha iyi bir bilenden başkası gösteremez.

8. ÇABA EKSİKLİĞİ: Bir amaç sadece uğrunda çabalayanlar için başarı getirir.

9.  İSTEK EKSİKLİĞİ: İsteği olmayan kişi ikna edici olamaz.

[image: image3]YANLIŞ İŞ SEÇİMİ: Kendine uygun olmayan ya da sevmediği bir işi yapan insan için başarı sadece rüyalarındadır.
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İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 








8.Etkinlik yapılacak. 








9.Etkinlik yapılacak. 








10.Etkinlik yapılacak. 








                    DİL BİLGİSİ


-Zarflar


-Söz sanatları


-Geçiş ve bağlantı ifadeleri


-Birleşik fiiller








